
 
 

Βουλή των Ελλήνων 
Βασίλειος – Νικόλαος Α. Υψηλάντης 

Βουλευτής Δωδεκανήσου – Νέα Δημοκρατία. 
 
Προς τον αξιότιμο Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας.  
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 Αθήνα στις 19 Οκτωβρίου 2022   

 
ΘΕΜΑ: « Ρύθμιση για να επιτραπεί η τοποθέτηση φωτοβολταϊκών και σε 
άλλες περιοχές εκτός των νησιών από νησιωτικές ξενοδοχειακές και 
βιοτεχνικές μονάδες» 
 
Αξιότιμε κ.  Υπουργέ,  
 
Όπως έχει υπολογιστεί, τους τελευταίους δύο μήνες, στα ξενοδοχεία των νησιών 
μας και στις βιοτεχνικές μονάδες το υψηλό κόστος ηλεκτρικού ρεύματος 
εξανεμίζει ολόκληρο το όφελος της φετινής ομολογουμένως εξαιρετικής 
τουριστικής περιόδου. Αναφορικά με τα ξενοδοχεία η αύξηση των εσόδων κατά 
10-15%, δεν μπορεί να ισοσκελίσει  την αντίστοιχη αύξηση 30-40% στο 
κοστολόγιο λειτουργίας τους. Είναι επίσης οικονομικές μονάδες,  που δεν έχουν 
την ευχέρεια  ν ’αλλάξουν τις τιμές τους, λόγω της αύξησης του λειτουργικού και 
βεβαίως του ενεργειακού τους κόστους. Σύμφωνα δε με την Ένωση Ξενοδόχων 
Ρόδου, το κόστος ηλεκτρικού ρεύματος έφθασε στα 1000 € το μήνα, ανά δωμάτιο, 
χωρίς την κρατική επιδότηση.  
Για την συγκεκριμένη χρονική περίοδο, υπάρχει ήδη νομοθετικό πλαίσιο, 
στροφής των ξενοδοχείων προς την «πράσινη ενέργεια».  Όμως με τις 
προϋποθέσεις που έχουν τεθεί, δυστυχώς τα ξενοδοχεία των νησιών και ειδικά 
της Δωδεκανήσου, δεν μπορούν να υπαχθούν σε αυτό λόγω του ότι δεν είναι 
διασυνδεδεμένα με το εθνικό δίκτυο  ενέργειας. Για την εγκατάσταση 
φωτοβολταϊκών  «net metering» δόθηκαν ελάχιστες άδειες και αφορούσαν, για 
την Ρόδο, μόνο το 4-5% των αναγκών των ξενοδοχείων. Η συντριπτική δε 
πλειοψηφία των μεγάλων ξενοδοχείων δεν μπορούν να υπαχθούν στο 
«Εξοικονομώ-Επιχειρώ», διότι το πρόγραμμα αφορά ξενοδοχειακές μονάδες 
μέχρι 100 κλίνες. 
 Κατόπιν όλων των ανωτέρω, ερωτάται ο αξιότιμος κ. Υπουργός Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας,  
1.) Αν προτίθεται να ρυθμίσει το ζήτημα για τις ανωτέρω ξενοδοχειακές και 
βιοτεχνικές νησιωτικές μονάδες, και να τους επιτραπεί,  χωρίς γεωγραφικούς 
περιορισμούς, η ανάπτυξη φωτοβολταϊκών σταθμών, με σκοπό τον εικονικό 
ενεργειακό συμψηφισμό (virtual net metering) 
2.) Αν σκοπεύει να εντάξει και τα ξενοδοχεία σε τιμολογιακό καθεστώς του 
βιομηχανικού ηλεκτρικού ρεύματος για την επόμενη τουλάχιστον πενταετία, 
άλλως μέχρι την μετάβαση στην πράσινη ενέργεια. 

Ο Ερωτών βουλευτής 
 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ – ΝΙΚΟΛΑΟΣ Α. ΥΨΗΛΑΝΤΗΣ 
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